

ÚJ TISZAZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 3. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 35.

Szürke gondolatok Március Idusára

(cs. f.) Kilenevönkilencedik március 15-i évfordulóhoz érkezünk. Egy év múlva, a magyar forradalom száz éves évfordulóján felénk fordul Európa tekintete. Az ünnepeken kívül elsősorban a szabadságszerető népek arra lesznek kíváncsiak, hogy mennyit tudunk megvalósítani az 1848-as célkitűzésekből mi magyarok, ha már oly nagy jelentőségű évfordulónak tekintjük március 15-ét.

A nagyjelentőségű forradalom 100 éves évfordulójára, ha már most kerülne a sor, a válasz bizony sok vonatkozásban elkedvetlenítő lenne. Hivatkozhatunk ugyan a haladás külső tényezőire: a köztársasági államforma, föld-reform, demokratikus parlament, a szabad sajtó, a gyülekezési szabadság, törvényelotti egyenlőség stb. megvalósulására. Ha tárgyi-lagosak akarunk lenni, meg kell állapítanunk, hogy ezeknek megvalósítását legkevésbé sem köszönhetjük annak, mintha nagyon büék lettünk volna március szelleméhez. Ölünkbe esett a világtörténelem érett gyümölcseként. Ez a tény ad nagyrészen magyarázatot arra is, hogy miért van még mindig olyan nagy tábor a demokrácia iránti közömbösségnek. Mire vezethető vissza ez? Nem adunk eleven tartalmat március szabadságébresztő szellemének. Megszokásból, illemből mindenki szavalta a márciusi jel-szavakat. A nemzet elenyésző rétege élt vele és dolgozott annak megvalósításán. Ez a nap volt a magyar önáltatás ünnepe. Fájdalom volt látni, ahogy magyarságról szavaltatták germánapságunkat, ahogy jobbagyfelszabadításról, szónokoltak az ezerholdasok hí dalnokai, ahogy éltették a szabadsajtót és a gyülekezési szabadságot a gondolat gúzsbakötői és a népek szabadságáról zengtek legbőszőbb legitímisták.

Mindenki jobban akarta megmutatni ezen a napon, de csak egy délelőtti ünnepegen vagy esti banketten, hogy lá a jó hazafi. De annál kevesebben tudták vagy akarták az év többi napjain magyar módra, magyar érdekeknek megfelelően cselekedni.

Száz esztendő távlatában sem tekinthetünk vissza a márciusi eszmékre, csak a kegyelet hangján úgy, mint a fejlődés, haladás egyik túlhaladott állomására, amelynek ma már eleven hatóereje nincs. A bajok gyökere oda nyúlik vissza, hogy az 1918-as nagy történelmi sorsforduló után sem tudunk eleven tartalmat adni, a márciusi szabadságésszméknek, a négy száz éves germán uralomtól való felszabadulásunk

Március 15-e

99. évfordulójának ünnepe Csongrádon

Kedden délelőtt 11 órakor pártközi értekezleten döntöttek nemzeti ünnepünk, március 15-e megtartásáról. A z értekezlet elhatározta, hogy nemzeti ünnepeket, mely Csongrádon különös jelentőséggel bír, — Kossuth Lajos személyesen is járt Csongrádon, s a csongrádi lakosság előtt tartott beszédében itt is hitet tett a legszébb eszme, a szabadság mellett — méltó keretek között fogja megtartani.

Az ünnepség fél 11 órakor kezdődik a Kossuth-szobornál. Előtte fél 10 órakor Csongrád minden templomában ünnepélyes szentmise.

Az ünnepség műsora:

1. Himnusz, éneklék az iskolák énekkarai.
2. Nemzeti dal, szavalja Forgó László.
3. Ünnepi beszéd, tartja Császi Ferenc h. polgármester.
4. A Kossuth-szobor megkoszorúzása.
5. Klajka induló, éneklék az iskolák énekkarai.
6. Egy gondolat bánt engemet.
7. Beszél az ifjúság nevében, Unlárík Péter.
8. Ady Endre: Isten harsonája. Szavalja Szőke Antal.
9. „Mi a haza?” Szavalókórus.
10. A márciusi naphoz. (Ady Endre verse). Szavalja Király László.

Duna-Tisza csatorna értekezlet Kecskeméten

A Duna—Tisza-csatorna megépítése ügyében nagyfontosságú értekezlet volt tegnap Kecskeméten. Az értekezletet Kecskemét város főispánja hívta össze.

Az értekezlet, amely a csatorna beorkolásának ügyével is foglalkozott, Csongrád városát Császi Ferenc h. polgármester és Fördös István, a műszaki hivatal vezetője képviselte.

A részletekről jövő számunkban adunk beszámólót.

Megszűnt a csongrádi Földigénylő Bizottság

A törvényes rendelkezéseknek megfelelően, a csongrádi Földigénylő Bizottság a tegnapi napon megszüntette működését.

A Bizottság irattárát, leltári tárgyait a város vette át és továbbítja a megyei Földhivatalhoz.

Hadifogoly-konyhát létesít a város az állomáson

Megalakult a Vöröskereszt csongrádi fiókegyesülete

Kedden délután 6 órakor a városháza tanácstermében tartotta alakuló ülését a Vöröskereszt csongrádi fiókegyesülete. Jelen voltak az iskolák, a pártok, szociális intézmények kiküldöttei, valamint érdeklődők igen nagy számban.

Császi Ferenc h. polgármester üdvözölte a megjelenteket, s megnyitotta az ülést. Majd átadta a szót dr. Kasznár Tóth Lajos h. főjegyzőnek, aki ismertette a Vöröskereszt mostan alakulandó fiókegyesületének a célkitűzéseit.

— Csongrád városa abban a szomorú helyzetben van, hogy nincs karitatív egyesülete, amely

gondoskodna arról, hogy a tavasz folyamán hazatérő hadifogolyokat méltó fogadtatásban részesítse. A békeszerződés a befejezés előtt áll. Csupán két aláírás hiányzik az életbeléptetéséhez. Április közepén várhatjuk haza az első fogolyszerezvényeket. A legégetőbb probléma, — emeli fel a szót K. Tóth — hogy gondoskodjunk a hazatérő hadifogolyfiaink fogadtatásáról. Legyen meleg étel, ital, segítő kéz, szerető szív, hogy érezzék a hazatérők, hogy hosszú távollét után valóban hazajöttek. Ki nem akarja így?

A következőkben ismerteti a

Vöröskereszt-alakuló bizottságának az elgondolásait.

A Vöröskereszt most megalakuló fiókegyesülete a városházán fog székelni. A hadifoglyok fogadásához szükséges alapot az ifjúság bekapcsolásával, társadalmi gyűjtés útján fogja megvalósítani. Felkérte az összes iskolák igazgatóit, hogy készíttessenek a gyerekekkel nemzetiszínű plaketteket, s azt 1 forintért árusítsák a gyerekek.

— Tudom — mondotta K. Tóth főjegyző —, hogy a sok gyűjtés kimerítette legtöbbünket. Kérdezem azonban, kinek ne lenne egy forintja legszentebb kötelességünk teljesítésében?

A gyűjtött pénzt a városházán székelő Vöröskereszt átveszi, s gondoskodik a vasútállomáson konyha felállításáról, hogy meleg étel fogadja a hazatérőket. Gondoskodik elsősegélynyújtásról az arra rászorulóknak, éjszakai szállásáról a tovább nem utazók részére, s egyéb felmerülő feladatok végrehajtására.

K. Tóth h. főjegyző szavainak elhangzása után Császi h. polgármester felolvasta a megalakuló bizottság névsorát, melyet a jelenlevők egyhangúan elfogadtak.

Diszelnök: Császi Ferenc h. polgármester.

Elnök: Szolnoky János plébános.

Női társelnök: Kiss Jánosné polg. isk. tanárnő.

Ügyvezető alelnök: Dr. Lászlóffy László.

Női társelnök: Dr. Szarka Ödönné.

Titkár: Dr. Szőke István.

Női titkár: Kornis Antalné.

Gondnok: Dr. Bakó József.

Ügyész: Dr. Kaszanitzky Zoltán.

Jegyző: Bene Mária.

Pénztáros: Selmeczi Kálmán.

Ellentör: Tekulics Sándor.

Főorvos: Dr. Szarka Ödön.

Intéző bizottság választott tagjai

Greskovits József, Greskovits Józsefné, id. Nagy Ferenc, Hajdú János, Kása István, Csernus Ferenc, Joanovics Ferenc, dr. Tóth Lajos, Novákné Rásonyi Papp Judit, Pappné Gutpintér Magda, Zentai Mária Mici, Berend Lajos, Flesch Oszkár.

Intézőbizottság hivatalbeli tagjai

Zsadányi Árpád, Kovács László, Bánhid Gyula, özv. Kirinyi Istvánné.

Póttagok:

Kiss János, Boda Vilmos, Régnér Ferenc, Nagy Istvánné, Lajos Pálné, dr. Beliczay Istvánné, Ta-

után, amikor arra minden lehetőségünk megvolt. A 48-as események logikus folytatását, mind a mai napig nem élte át a magyarság. Ami haladás most van, az bekezdik 48 vonalába, de ahhoz, hogy ezt a magyar nép megértse, előbb a 48-as forradalom valósá-

gos lényegét kell megértenie.

A megszokott „szóvirágdiszes, lelkesítésre tüzelő ünnepi hangulatot árasztó szavak helyett, ezeket a hívős gondolatokat a komolyan vett kötelesség iratja velünk. Nem akarunk senki őszinte lelkesedésének gátat vetni. Csak

azt szeretnénk, ha a fogadkozás tovább tartana a március 15-én követő szürkébb napokra is és tetek fakadnának belőle. Mert ne feledjük, az őszinte ünnepségnak nem a bankett a lényege és értelme, hanem a tanulság, amely új, termékeny alkotásra serkent.

más Jánosné.

Császi h. polgármester zárószavai után végetért a Vöröskereszt újjáalakult csongrádi fiókegyesületének ülése, mely valóban legelső és legfontosabb kötelességük teljesítését tűzte ki céljaul: könnyítsük meg tőlünk telhetőleg ártatlanul sokat szenvedett hazatérő hadifoglyaink sorsát.

— Dr. Kasznár Tóth Lajos h. főjegyző közli, a hadifoglyok hazaszállításának meggyorsításáról szóló bejelentése, amelyet a Vöröskereszt csongrádi fiókegyesületének megalakuló ülésén tett, a legújabb szerzett hírek szerint a külügyminisztérium a hadifoglyok ügyében semilyen újabb rendelkezést nem bocsájtott ki. A hadifoglyok hazahozatalára továbbra is a régi irányelvek a mértékadók. Minden egyéb híresztelés korai, alaptalan, egyéni kezdeményezésnek tekintendő.

Olcsóbb lelt

A CSEPEL KERÉKPÁR
A W. M. gyár leszállította
a kerékpárok árát.

A CSEPEL CSODA

férfikerékpár ára Emergő gumikkal 578 forint. Ugyanez női kivitelen 607 forint. 4 havi részletfizetésre is kapható

RÉGNER FERENC

műszerész és villanyszerelő
Szentharomság-tér 8 szám alatt

A köztársasági elnök rádiószózata

Tildy Zoltán köztársasági elnök vasárnap este a magyar rádió kereszttől szózatot intéz a magyar gazdátársadalomhoz.

Bármilyen rossz az órája Kovács órásmester megcsinálja.

Fali, inga és zsebóra,
hőmérő, szemüveg,
disztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

Helybentagyta a népjóléti minisztérium a csecsemő- és gyermek- osztály felállítását

A népjóléti minisztérium értesítette Csongrád vármegye alispánját, hogy a vármegyei közközház csecsemő- és gyermekosztályának felállítását jóváhagyta. A szükséges személyzetet 1 főorvosban, 1 alorvosban, 3 szaktan. folyamat végzett gondozónőben, 2 tan. karitónőben és egy dajkában állapította meg a minisztérium.

A fennálló rendelkezések értelmében a főorvosi és alorvosi álláson kívül a rendszeresített személyzet helyét be lehet tölteni, míg az orvosi állásokra vonatkozóan a népjóléti minisztériumon keresztül a minisztertanáchoz kell előterjesztést tenni.

Időszerű közellátási tájékoztató

A csongrádi közellátási hivatal az alábbi fontos tudnivalókról értesíti Csongrád lakosságát

— A Közellátási Felügyelőség teljesítette Csongrád közönségének régi óhaját. Elrendelte, hogy a malmok a kereskedelmi örlemből származó lisztörleményeket minden esetben ólomzárral ellátott zsákokban utalják tovább. Különösen vonatkozik ez a rendelkezés a kenyérgyógyek ellátására kiadott örlemény lezárására. A hatóság razziaszerűen mind a malmokat, mind a pékeket ellenőrzi. Gyanú esetén a lisztet laboratóriumi vizsgálat alá vetik s a visszaélőket a legsúlyosabban megbüntetik.

— A piaci árusoknak is fel kell tüntetniük áruik hatóságilag megállapított vagy szabad árát. Aki ezen rendelkezést megszegi, attól az áruját elkobozzák, s megindul ellene a rendes hatósági eljárás.

— Nyomatékosan felhívja a közellátási hivatal mindazok figyelmét, akik időközben beszolgáltatást teljesítenek gabonára, burgonyára, olajos magvakra, vagy élő állatokra, a kereskedőtől kapott vételi jeggyel még aznap jelentkezzenek a Közellátási Hivatal terménybeszolgáltatási osztályánál, hogy el lehessen könyvelni, s ha a beszolgáltatási hátralékot így teljesen teljesítették, akkor a most folyamatban lévő helyszíni elszámolástól mentesülnek.

— Akik a vágási engedély után járó dezmazsirt még nem szállították be, a legsürgősebben teljesítsék azt és a zsirgyűjtőktől kapott vételi jeggyel még aznap jelentkezzenek a terménybeszolgáltatási osztályánál, hogy a kötelező beszolgáltatása elszámolhassák.

— A mai naptól minden hentes szabályos vételi jeggyel el van látva. Akik csak ideiglenes átvételi elismervénnyel rendelkeznek, becsérélhetik keresdes vételi jegyre.

— A március hó első felére járó finomlisztet március 15-ig váltsa be mindenki, mert a pékeknek március 17-én el kell számolniuk a közellátási hivatalnál. Ezzel kapcsolatosan

felhívja a közellátási hivatal a sütőiparosokat, hogy március 17-én reggel 8 órára finomliszt elszámolás céljából feltétlenül jelenjenek meg.

— Akitől az elszámolató bizottság valamit elkobzott, a kitűzött határidőn belül saját érdekében szállítsa be az elkobzási értesítőn megjelent kereskedőhöz, s a beszolgáltatás megtörténte után a kereskedő által adott vételi jeggyel és a befizetést igazoló csekkszelvényvel még aznap jelentkezzenek a K. H. terménybeszolgáltatási osztályánál.

Dr Karvázy János országos szociális főfelügyelő látogatása Csongrádon

Mint ismeretes, már több mint hat hete megkezdte a Közjóléti Szövetkezet a háziipari foglalkoztatásokat. Sok nehézség leküzdése után a Magyar Népjóléti Minisztérium támogatásával, két háziipari tanfolyamot nyithatott meg a Közjóléti Szövetkezet január hó végén.

A két tanfolyam, kedden és szerdán a Magyar Népjóléti Minisztérium részéről dr. Karvázy János szociális főfelügyelő, valamint dr. Soor Kálmán a háziipari ügyek orsz. vezetője és Sárszegi József szociális felügyelő látogattak el Csongrádra. Dél előtt folyamán a város és a szövetkezet vezetőivel az egészséghezát és a szeretetházát tekintették meg. Egybehangzó véleményvel állapították meg, hogy bár a város minden tőle telhetőt elkövet, hogy mind a szülőotthont, mind pedig a szeretetházát legalább a leg-szükségesebb felszerelésekkel (ágyakkal, ágyneművel, takaróval, élelemmel stb.) elláthassa —

mégis a legsürgősebb támogatásra van szükség. Igéretet is tettek, hogy feltétlenül azon lesznek, hogy a legközelebb érkező Unrradományokból Csongrádot az ediginél nagyobb mértékben részesítsék. S amennyiben arra a költségvetés keretein belül mód lesz, pénzbeli támogatást is fognak nyújtani.

Délután a Közjóléti Szövetkezet háziipari foglalkoztatottait tekintették meg. Megelégedésüket fejezték ki, — a munka előrehaladását illetően, — a szövetkezet és a tanfolyam vezetői, mind pedig a tanfolyami dolgozókkal szemben.

Kérték a szövetkezet vezetőit és a tanfolyam résztvevőit, hogy a jövőben — a mai nehéz idők-höz méltóan, — még nagyobb termelésre törekedjenek.

Maguk részéről igéretet tettek, hogy a szövetkezetek minden ezirányú törekvésében fokozottabb mértékben fogják támogatni.

Március 15-én

TÁRSAS VACSORA az ERZSÉBET BOROZÓBAN

CIGÁNYZENE.

TÁNC.

Reggel 4-ig nyitva.

Sport

Ma: helyi rangadó:
BARÁTSÁG—TISZA!

A bajnoksáért folyó izgalmas viaskodásban a Barátság helyi riválisával méri össze erejét. A Barátság mult vasárnapi formájával kimagasló favorit, de a megerősített Tisza mindent beleadva, megkísérli a lehetetlent is. A Barátság részéről ezért nincs helye az elbizakodottságnak.

A KTK ezúttal könnyű győzelmet fog aratni Szabadszálláson. További mérkőzések:
Szentés: SzMTE—Kite.
Kunszentmárton: KuTE—K. MÁV.

Kiskunfélegyháza: KRVE—SzMÁV.

Jánoshalma: JTE—Mindszent.

— Március 16-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a csongrádi Szociáldemokrata Párt a Magyar Szálló nagytermében nyilvános népgyűlést tart, budapesti előadóval. A tagok és az érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vezetőség.

MAGTERMELOK, KERTESZEK! FIGYELEM! A Nemzeti Parasztpárt a Kertészek Szövetkezete (Budapest) megbízásából készpénz előzetes lefizetése mellett nagykereskedői áron szállít mindennemű takarmány- és kertimagnakat. Rendeléseket felvesz március 25-ig mindennap délelőtt az NPP irodájában (Erzsébet szálloda). Árak ugyanott megtudhatók.

Szöllőhegyi utca 8 számú ház, két hold felsőföld és fűszerüzlet berendezés eladó. Ért. ugyanott. 658

URÁNIA MOZGÓ

Szombat délután 2, 4: 6 és 8 órákor

ÖRDÖGLÓVAS

Benkő Gyula és Fényes Alice remek kiállítású filmje.

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órákor — Hétfőn 4, 6 és 8 órákor

FÉNY ÉS ÁRNYÉK

A legjobb magyar film. — Bulla Elma és Ajtay Andor, Mindkét műsor előtt VILÁGHIRADÓ.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 10 ÓRÁKOR

a Nemzeti Parasztpárt csongrádi szervezetének tisztújító közgyűlése a párthelyiségben

Minden tagot vár a Vezetőség.

HIREK

Felvétel a Szabad Liceumba. Értesítettük már a város tanulmányi közönségét, hogy e hó 20-án Szabad Liceum nyílik a gimnázium épületében. Az iskolába való felvételeire még jelentkezni lehet a gimnáziumban dél előtt. A Havas Gyula gimnáziumi tanár, szabadművelődési ügyvezetőnél, vagy távolléte esetén Bezerédy István gimnáziumi tanárnál. Az iskola megnyitása e hó 20-án délután 5 órakor lesz. A hallgatók pontos megjelenését kérjük.

Keresem azt az orosz hadifogságból hazajött csongrádi embert, aki egy tiszaujfalusi fiatal emberrel tüzirat árult a legutóbbi csongrádi vásáron és érdeklődött, hogy ismeri-e Vígási Imre tiszaujfalusi lakost, akivel Koppás Imre alpári lakos vő-társ, és akiről felesége és testvérei 1944 óta nem tudnak. Arra kérem azt az ismerős embert, aki Koppás Imréről tud valamit, Bori Mihály ipartestületi vendéglőnél Csongrádon adjon felvilágosítást. 650

Horgászok! Igazolványért jelentkezzenek a Szabó vendéglőben 16-án, vasárnap délelőtt 10-11 óráig, 18-án, kedden, 20-án, esztörtétkön és 22-én, szombaton 3-6 óráig. Vezetőség.

Diszkréció mellett, biztos sikerrel közvetít házasságokat az Alföldi Házasságközvetítő Iroda Hódmezővásárhely.
Pontos cím a kiadóban.

Felhívás. Felhívjuk az újbirtokosok figyelmét, hogy az UFOSz vezetősége hetenként kétszer, kedden és pénteken a városháza 26. sz. szobájában pánasznapokat tart a hivatalos órák alatt, kérjük az érdekelteket ügyüket, kérelmüket írásban adják be. Ugyancsak a kölesön, valamint a pénzügyi hitel és a tenyészállat megvásárlásait is. Eke István, UFOSz elnök.

Az Ipartestület házas jellegű, kábé egybekötött március 15-i ünnepséget tart a tagok részére este 7 órával kezdettel. A március 15-i ünnepségre gyülekezés d. e. háromnegyed 9 órakor a színházban.

Népi táncok és Kodály-dalok, a népi kat. egyházközség hitbuzgalmi leánycsoportjának előadásán. Szombaton és vasárnap este 6 órával kezdettel a gimnázium tornatermében nagyszabásúnak ígérkező előadás lesz, melynek keretében a leánycsoport megféle legénygárdával kiegészítve népi táncokat és dalokat ad elő. Az előadást a Nagyboldogasszony templom javára rendezik. A rendezőség ezúton is kéri a közönség támogatását és mindenkit szeretettel hív az előadásra.

A M. K. P. c s o n g r á d i szervezet 14-én, pénteken este 6 órakor pártnapot tart a közterekben. I. körzet előadó: Tat Lajos, II. körzet előadó: Szőke Albert, III. körzet előadó: Bulka Sándor, IV. körzet előadó: Bánf Sándor.

A Vöröskereszt Egyesület elnöksége felkéri a közönséget, hogy március 15-én az általa forgalomba hozott nemzetiszínű plakettek közül azok a hitelesek, melyeknek a hátlapján iskolabélyegző van. Ezzel kapcsolatosan ismét felhívja az összes iskolák igazgatóit, hogy a plaketteket mind hitelesítsék, hogy ezáltal a visszaélések elkerülhetők legyenek.

A Szociáldemokrata Párt közli, hogy március 15-i ünnepségét este 7 órakor tartja meg a Magyar Szálló nagytermében.

Az ügyészségre került a csongrádi tanyavilág fosztogatója

1944 őszén Ujszászi Márton új féderes kocsiját ismeretlen tettesek ellopták a tanyája udvaráról. A kocsi nyomát követve, eljutott Tömörkényig, de ottan a sok kocsinyom között nem tudta a magáét kiismerni. Visszafelé jövet megfigyelte a jó patkójának alakját, s mostmár végig követve a kocsinyomot, eljutott Szabó Lajos T. 335. számú tanyájához. Bemenni nem mert, mert Szabó és családja nem örvendett a legjobbhírnek a környéken. A szomszédok mind, mint gyanus elemet ismerték Szabókat. Ahol nappal a Szabó-családból valaki megjelent, onnan az éjszaka folyamán mindig lábakelt valaminek. Amel-

lett a csanyteleki cigányokkal benső barátság fűzte össze Szabót. A rendőrség helyszíni nyomozása alkalmából Ujszászi és barátja, Németh József, határozottan felismerték a kocsit. Szabó azonban a legkörülmönfontabb hazugságokkal jött elő. Hosszú, napokig tartó vallatás után Szabó beismerte tetteit. Minden valószínűség szerint jópár „eset” terhel még Szabót, amelyekről egyelőre hallani sem akar.

A csongrádi rendőrkapitány-ságról átkísérték Szegedre, ahol fel fogják frissíteni az emlékeztét múltbeli működésére vonatkozóan.

TÉGLA 1000 darab
273 forintól

csabai telőcserép és fenyőépületfa

legolcsóbb napi áron a Váradi-fatelepen

Az Ujjáépítési Sorsjáték nyereménylistája

50 ezer forintot nyert: 105.317.	138.991, 138.355, 138.231, 177.039,
25 ezer forintot nyert: 16.134.	184.983, 220.419, 238.401, 243.914.
10 ezer forintot nyertek: 189.934, 133.559.	1000 forintot nyertek: 6032, 25.874,
5 ezer forintot nyertek: 172.232, 166.023.	15.730, 32.558, 32.693, 44.934, 50.466,
2500 forintot nyertek: 4653, 66.914, 75.807, 89.505, 99.107, 123.133, 179.023, 177.414, 230.020, 96.207.	67.228, 77.860, 102.175, 114.029, 170.187, 179.545, 198.277, 208.491, 202.729, 211.527, 211.668, 212.868, 221.360, 229.925, 240.361, 249.637.
2000 forintot nyertek: 30.761, 49.676, 83.331, 70.590, 100.099, 115.859, 120.748.	Felelősség nélkül. Jövő számunkban folytatjuk.

Anyakönyvi hírek

1947 március 3-tól március 10-ig bezárólag.

Születések: Bartók György István, Navistók Matild, Balanyi János, Mozsár Károly János, Gulyás Julianna, Oláh János, Ötvös János, Kádár János, Kelemen Györgyike Mária, Szabó Anna Gizella, Marton Sándor István, Fazekas Anna, Rác Ignác.

Halálozások: Kacziba Sándorné Fáy Rozália 63 éves, Ujszászi Ferenc 83 éves, Kovács Imre 83 éves, Németh Margit 5 hónapos, özv. Ujszászi Sándorné Balog Apollónia 86 éves, Sinkó Istvánné Táborosi Mária 55 éves, Rác József 56 éves, Szabó Imréné Kádár Anna 26 éves, Szilaj Varga János 6 hónapos, Hatvani Ferenc 74 éves.

Házasságkötések: Gál László Gyovai Rafa Veronikával.

1944 őszén elveszett Csongrádon egy nagy bernáthegyi kutya. Aki tudja valamilyen jutalom ellenében értesítse dr. Kovács János állatorvost, Hódmezővásárhely.

Csongrád kebelében megkezdte önálló életét Felgyő

A Csongrádhoz csatolt Felgyő megszervezésére dr. K. Tóth Lajos főjegyző és Maár Mihály számvevőségi tanácsos kiszálltak Felgyőre.

Ezalkalommal összeállították az önálló felgyői költségvetéshez szükséges adatokat. Megszemlélték egyben az új község háza, tisztviselői lakások céljaira kiszemelt épületeket.

Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcsstermelők Szövetkezeténél (Jókai-u. 14) nagy darabos **részgalic** beszerzési áron még mindig előjegyezhető, ugyanott a bort, borseprűt és lekvárt legmagasabb napiáron vásároljuk.

Csongrádi panaszkönyv

T. Szerkesztőség!

A Vidra-környéki lakosoknak régi sérelme, hogy az uraság által létesített halastó a tavaszi talajvizek szabad folyását meggátolta és ezáltal az ottani lakosoknak nemcsak a földjeit, hanem a lakóhelyeiket is elöntötte a víz. 1944-ben a halastó megszűnt. Most nem tudjuk, kinek a kezdeményezésére újra üzembe akarják helyezni a halastavat és ennek megfelelően az átereszeket az Ármentesítő Társulat elzárta. Mikor a Tisza vizállása alacsony volt, alkalom nyílt volna arra, hogy a víz lefolyék, de akkor a Társulat meggátolta azt a folyamatot, most viszont, ha akarná sem tehetné meg, mert közben a Tisza vizállása felemelkedett. A múltban megértettük, hogy az uraság érdekeiért bennünket kisparasztokat háttérbe szorítottak, de nem vagyunk hajlandók belenyugodni abba, hogy most, amikor végre a nép vette önön kezébe sorsának irányítását, újra nélkülünk döntenek saját sorsunkról. Ha a Társulat nem hajlandó álláspontját megváltoztatni, akkor mi igazunk tudatában elmegyünk a legfelsőbb fórumokig is orvoslásért.

Tisztelettel:

Szemerédi Gergely és 60 társa Vidrakörnyéki birtokosok.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Örömmel látjuk a különböző testületek és intézmények demokratikus átalakulását. Éppen ezért úgy érezzük, hogy jogosan szólalunk fel a bukrosi Legeltetési Társulat ügyében. Ott ugyanis ma az a helyzet, hogy a Társulat ügyeiben szavazati jog nem a személyek száma után, hanem a házrészek után jár, s így néhány nagyobb birtokos dönt a többi sokszáz kisebb felett. Nem épült fedett szárnyék, a kútak vize nyáron kihasználhatatlan folyik el, ahelyett, hogy öntözésre felhasználják. Ez mutatja azt, hogy az eddigi rendszer nem a fejlődést szolgálja.

Szeretnénk, ha lapjában helyet adna ezen közérdekű közleménynek, s a furcsa társulati vezetés módosítására javaslatot tennének illetékesek előtt.

Tisztelettel:

Több bukrosi birtokos.

A kérést továbbítottuk az illetékesekhez.

Szerkesztőség.

Cégünk 50 éves!

Gondoljon régi jó kiszolgálásunkra!

Kerékpárok újra kedvező részletfizetésre kaphatók. Villanyszerelés előtt kérjen díjmentes költségvetést szerelési anyagokhoz.

Rézhuval és óncső ismét kapható
ENGEL MIHÁLY CÉGNÉL

Csongrádi ingatlanforgalom

Mizere Sándor Nagyrét dűlőbeli 1200 nyszöl területű ingatlanát 1750 F vételárért megvette Kapás István és neje Hajdu Johanna.

Tyukász György és neje Lovas Franciska egy házrésznyi bukrosi ingatlanát 650 forint vételárért megvette Bakai Pálné Kádár Franciska.

Puskás György és neje Cseh Valéria 900 nyszöl területű hullámtéri ingatlanát 700 forint vételárért megvette Szóllk Lajos és neje Balog Zsófia.

Gyurkó István és neje Kovács Magdolna Kettőshalom dűlőben levő 1 kh. szántó ingatlanát 2200 forint vételárért megvette Forgó János és neje Blaskovics Anna.

Bozsik István 501 nyszöl területű kisereti szántó ingatlanát 2600 forint vételárért megvette Marik József és neje Fodor Viktória.

Makai Mátyásné Varga Mária Külsőjárás dűlőben levő 1 kat. hold 200 nyszöl területű ingatlanát megvette 1200 forint vételárért Horváth János.

Fekete Rozália Új utca 27 számú házáért 12.000.-forint vételárért megvette Ornyik István és neje Veréb Julianna.

Oláh Ferenc és neje Justin Franciska Pázmány Péter utca 13 sz. alatti felerész házilletségét 4000 forint vételárért megvette Kancsa Józsefné Busa Etelka.

Nagy Ferenc és neje Duch Etelka 603 nyszöl területű Halesz dűlőben levő ingatlanát 2000 forint vételárért megvette Gyovai István és neje Eke Erzsébet.

Mészáros Lajos 1235 nyszöl területű ingatlanát 1852 frt 50 f vételárért megvette Oláh Ferenc és neje Justin Franciska.

Dr Tenke Ferenc és neje Sággy Aranka Gözhajó utca 1. sz. a. házáért megvette 15.000 forint vételárért Sarusi Kis Mátyás és Hochwald Henrikné Pető Mária.

özv. Bakai Györgyné Megyesi Erzsébet Kettőshalom dűlőben levő 300 nyszöl területű ingatlanát 700 forint vételárért megvette Bakai Ferenc (nős Góg Ionával).

Molnár Mátyásné Nagy Kovács Margit báró Eötvös József utca 11 sz. alatti felerész házilletségét 500 forint vételárért megvette özv. Zánócz Imréné Gyovai Julianna.

Forgó Sándorné Domokos Julia 571 nyszöl területű hullámtéri ingatlanát 500 forint vételárért megvette Ujszászi Mihály és neje Justin Verona.

Justin Sándor és neje Csernus Mária 1 kh. 800 nyszöl területű Kettőshalom dűlőben levő ingatlanát 7000 forint vételárért megvette Hajdu György és neje Csernus Ágnes.

UFOSz 15-én este 6 órakor az új szőlő- és gyümölcstermelőgazdák részére értekezletet tart. A védőszerkei biosztásával kapcsolatos problémák kerülnek megvitatásra. A tagokat teljes számban várja az UFOSz vezetősége.

Rádióműsor

Március 15, szombat:

7: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Hírek, műsorismertetés. 8.20: Hanglemek. 8.30: Hanglemek. 9: Magyar görög-keleti istentisztelet közvetítése. 10: Református istentisztelet közvetítése. 11: Március 15. Helyszíni közvetítés. 12: Déli hangverseny. Hírek. 12.15: A Budai Dalárda énekel. 13.15: 1848 márciusa. 14: Hírek. 14.10: Ünnepi muzsika. 15: Petőfi világa. 15.30: Magyar népzene Petőfi korában. 16: Az ifjúság hangja. 16.45: Tavasz-vasárnapok. 17: Hírek. 17.10: Kodály népfeldolgozások. Hanglemek. 17.30: A Munkás Kőrös Szövetség műsora. 18: A rádiózenekar hangversenye. 19.30: A nép kérdése a költő felel. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Vattai Szabó Gyula magyar női táncát énekel. 21: Hangos neti jórind. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: Magyar jazz-művészek tánczeneje. Hanglemek. 23: Magyar művészek muzsikálnak. Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Keresse fel bizalommal
Kakucska Pál
szijgyártó mestert
Bem utca 1 szám alatt.
Javításokat legpontosabban végez.

HIRDETMÉNY

Közölni teszem, hogy a közellátásügyi minisztérium 801.993-1947. sz. rendeletével a lakosság részére — korhatárra való tekintet nélkül — 1947. évi március hóra fejenként 80 (nyolcvan) tablettá szacharint utalt ki 2.80 forintos egységáron.

Az önellátók részére az általános közellátási élelmiszerjegy VI. számú szelvényére, az ellátatlanok részére a nyére, valamint az ellátatlan cseesehatósági élelmiszerjegy A) szelvények részére a II. számú szelvényre szolgáltatandó ki térítési díj lefizetése ellenében a dohánycsászárok által.

H. polgármester.

HIRDETMÉNY

Az egész ország területén elterjedt és létezésétünk fenyegető tényező bénaság elleni küzdelem hatékonyabbá tétele érdekében a földművelésügyi minisztérium f. évi február hó 11-én kelt 100.532-1947. sz. rendeletével a köztenyésztésre engedélyezett magánmének havonként kötelező állatorvosi vizsgálatával egybekötve azok vérvizsgálatát is elrendelte.

Ezért felhívom a lótulajdonosok figyelmét arra, hogy kancáikat csak olyan menettel fedeztessék, amelynek tulajdonosa a havi állatorvosi vizsgálat megtörténtét és menje egészséges voltát az illetékes állami állatorvos bizonyítványával igazolni tudja.

Csongrád, 1947 március 11-én.

H. polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Közel a Tisza oldalon 115 négyszögöl szőlő eladó. Erd. lehet Patai István dohányárudájában. 635

Kenderföld apróvetemények kiadó. Erd. Hosszú utca 20. 414

Jómeneteli fűszerüzlet lakással együtt eladó, vagy kiadó. Sohlya Gy. utca 30. Papp József.

Szövetkezeti vagyón-mérleg elkészítésére mérlegképes könyvelőt keresünk azonnalra. Erd. Kalász Szövetkezetnél a postával szemben. 315

Uzsoki 13 számú ház, kerékpár, férfi tavaszi kabát eladó. Érdeklődni lehet Bethlen Gábor utca 39. (sz)

400 négyszögöl föld kiadó. Erd. lehet Végh utca 33. 654

Végh utca 39 szám alatt here van eladó. 653

Hunyadi-tér 1 számú Reichlinger-féle ház eladó. Erd. Borbás Mihály, Csemegi utca 11. 651

Egy használt konyhabútor eladó. Erd. József utca 10. 652

Egy kazal here a Zsiga-rakodóban és szárazik eladó. Zsinór utca 54. 314

Kétszáz kéve rőzse eladó. Erd. lehet Nagyrét 157-b. 645

1 hasas pónió eladó vagy paripáért elcsereítható. Erd. Adorjányi Józsefnél Felgyő. 644

Két kishold patikaföld és egy hold kilences eladó. Erd. Sugár utca 27, pénteki nap délelőtt. 643

Egy hold apróvetemények való föld a városhoz közel kiadó. Erd. Jókai Mór utca 14. 640

Kocsis fűszerüzlet eladó. Érdeklődni ugyanott. 639

István utca 23 számú ház eladó. Erd. ugyanott. 638

Húsz koci trágya eladó. Papp Lajosnál, Tari-teleppel szemben. 312

Eladó szabadkézűl hat hold szőlő és szántó a Gyójai iskolánál és négy hold szőlő felesbe kiadó. Erd. Jenei Sándor kereskedőnél, Alpár. 311

Új utca 1 szám alatti ház eladó. Értekezni Szentháromság tér 10, földszint ajtó 4. 313

Felárva gyermekek mellé gondviselőt keresek, akit családtagnak tekintenek. Erd. a kiadóhivatalban. 642

Elsőrendű állapotban levő zománczott nagy fürdőkád eladó. Megtekinthető Alsóváros 154, Seres Sándorné-nál. 641

Gróf Széchenyi István utca 26 szám alatt egy 6 éves ló eladó. Erd. ugyanott. 646

Egy hálósobabútor és Zsigmond u. 24 számú porta eladó. Erd. Bocskay utca 24. 648

Egész, fél és negyed bokrosi járássok, eladók. Értekezni lehet délelőttönként a Parasztpártban. 502

Alsóváros 41 szám alatt deszka van eladó. Kató János. 637

Gazdasági, gyümölcszállító, fedeles és kézikosarak, különféle méretben, továbbá gyékénypapucskok, cipők, lábtörők, és szőnyegek kedvezményes árában még rövid ideig kaphatók a Közléti Szövetkezetben (Városháza, 31. számú szoba). 407

Rákóczi Ferenc-utca 18 számú ház eladó. Felvilágosításra szolgál Régnér Ferenc, Szentháromság tér 8. 617

Egy polttürozott teliháló és konyhabútor eladó. Urj utca 13. 619

Fejőre adnék egy tehenet. Erd. Justh Gyula utca 67. 616

Egy darab hasas fejőstehén, 2 darab 8 hónapos úszó, 6 darab 4-6 hónapos szülő, 3 darab haags és fias birka és egy méheslád eladó. Erd. T. 107. 615

Az Új Tiszavidék

forintos apróhirdetése
FREDMÉNYES.

10 szavas apróhirdetés: 1 forint.
Apróvetemények való föld kiadó a Tenyeri tanya mellett. Erd. Zsillip-utca 10 szám. 402

Jómeneteli fűszerüzlet lakással együtt eladó vagy kiadó. Sohlya Gyula utca 30. Papp József. 629

Két hold kiseret eladó, Nagymező-utca 7.a. szám. 621

Apróvetemények való föld kiadó a Tenyeri-tanya mellett. Erd. Zsillip utca 10 szám. 402

Egy fiastelén és egy úszóborjú eladó. Erd. Hosszú utca 20. 412

Szerződéses kendertermelésre jelentkezéseket felvesz a Parasztpárt. 423

Öregszőlő dűlőben uraság útján két tagban lévő Berényi féle 2 és fél és 1 és fél kishold szőlő eladó, esetleg folyó gazdasági évre részes művelésre bérbeadó. Eladó továbbá Rákóczi Ferenc utca 15 számú ház is. Értekezni lehet Csemegi Károly utca 4. sz. alatt. 394

Megbízható 19 éves leány gondviselőnek elmenne helyben, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 630

A verseyi Kovács szomszédságában két hold föld és 200 négyszögöl kiseret eladó. Erd. T. 824. Ötvös S.-nál. 633

Másfél hold föld a csépai kővetűt mellett eladó. Erd. Dob-utca 14. 634

Gyümölcsfapermetezéshez Neodendrin kapható Izsák festéküzletben. Ára kg-ként 5.50 forint. 636

Hüvelyk Matyi és a Rádió Gyermek Ujság első száma kapható a Fővárosi Hirlapirodában.

Uzsoki utca 13 sz. ház eladó. Erd. Bethlen G. u. 39. 623

Hat házrészes bokros eladó. Sip utca 5 szám. 309

10 koci trágya eladó vagy karmányért elcsereítható. Erd. Kékes utca 8 szám. 622

564 négyszögöl Szivágyi hullámtér eladó. Erd. Nagyrét 157. 624

Egy 5 éves tehén fiastól együtt sürgősen eladó. Erd. Új utca 45 sz. 626

Egy kétlörés villanymotor eladó. Erd. Szentháromság tér 2. Kalász Szövetkezetnél. 306

Kétágú utca 14 sz. ház eladó. Erd. Vásártér 37. 411

8 koci trágya eladó, vagy karmányért elcsereítható. Kazinczy Ferenc u. 18 szám. 412

Szent Imre tanyaközponton egy fűszerüzlet berendezéssel együtt, valamint jogfolytonossággal, házzal és telekkel eladó. Erd. Népi Kollégium igazgatójánál. 414

Könyök-utca 7 számú ház eladó. 308

István utca 23 számú ház eladó. Erd. ugyanott. 633

Kocsis fűszerüzlet eladó. Érdeklődni ugyanott.

Kéziszővőszék eladó, amelyen mindenféle anyag készíthető. Erd. Csanytelek, Pusztaszéri u. 180, Petrovics Józsefnél.

Egy darab 3 plusz 1-es rádió eladó. Öregvár utca 21 szám. 310

Főszerkesztő: Csernus Ferenc.
Szerkesztésért és kiadásért felel: Forgó Ferenc.
A Nemzeti Parasztpárt Csongrádi Szervezetének lapja
Nyomta: Magyar Alföldi nyomdai kft. Szentes.
Feloldó vezető: Hósz Ferenc.